
6 PENSIONISTI
Koha, e enjte, 18 korrik 2024 

Më 2 korrik të këtij viti, në ambientet
e Lidhjes së shoqatave të pensionistëve
të Maqedonisë u mbajt prezantimi i llo-
garisë së re të pagesave me funksione
bazë, e përshtatshme për pensionistët,
veçanërisht me pensione të ulëta. Pen-
sionistët mund të hapin një llogari page-
se me funksione bazë në banka. Llogaria
e re e pagesave ofron më shumë përfiti-
me, siç janë kostot e ulëta të mirëm-
bajtjes, me mundësinë e përdorimit të
një grupi relativisht të gjerë shërbimesh
pagesash nga bankat, për një tarifë që
aktualisht nuk mund të kalojë 38 denarë,
që është me rëndësi të madhe për uljen
e barrës financiare të pensionistëve. Kjo
u theksua në takimin e përfaqësuesve të
Bankës Popullore, të udhëhequr nga gu-
vernatorja, Anita Angelovska-Bezhoska
dhe zëvendësguvernatorja Nacevska, me
kryetaren e Lidhjes së shoqatave të pen-
sionistëve të Maqedonisë (LSHPM),
Stanka Trajkova dhe përfaqësues të
Lidhjes. Në takim, Guvernatorja Ange-
lovska-Bezhoska theksoi rëndësinë e ba-
shkëpunimit më të ngushtë me shoqatat
e pensionistëve, me qëllim të mbrojtjes

së të drejtave të tyre si shfrytëzues të
shërbimeve të pagesave dhe informimin
e tyre për të rejat dhe lehtësimet që
ofron korniza e re ligjore në këtë sferë.

Në kuadër të vizitës në LSHPM, zë-
vendësdrejtoresha e Drejtorisë për siste-
me të pagesave, Biljana Donovska-Ge-
ceva, para përfaqësuesve të Lidhjes bëri
një prezantim, gjatë së cilës u referua
për karakteristikat e llogarisë së pagesa-
ve dhe funksionet e saj themelore. Ajo
theksoi se me ligjin e ri për shërbimet e
pagesave dhe sistemet e pagesave, për
herë të parë në vendin tonë është futur
llogaria e pagesave për të cilën masa e
kompensimit është e kufizuar ligjërisht.
“Për shërbimet që mbulohen nga lloga-
ria e pagesave me funksione bazë, banka
mund të llogarisë dhe të mbledhë një
tarifë totale mujore deri në një shumë të
arsyeshme të caktuar e cila nuk duhet të
jetë më e lartë se 0.1% e mesatares së 12
neto pagesave mujore mesatare të fun-
dit të paguara në vend, sipas Entit Sh-
tetëror të Statistikës (apo aktualisht 38
denarë). Kjo tarifë përfshin mirëm-
bajtjen e llogarisë së pagesës dhe kartës

debitore, përdorimin online të internetit
dhe aplikacionit celular, një numër të
pakufizuar transaksionesh pagese për
depozitimin ose tërheqjen e parave të
gatshme direkt në sportelet në ambien-
tet e punës të bankës ose përmes rrjetit
të saj të ATM-ve, numrit të pakufizuar të
transaksioneve të pagesave me kartela
debitore dhe kryerja e së paku pesë tran-
saksioneve të pagesave në të njëjtën
bankë”, tha Donovska-Geceva.

Duke marrë parasysh grupin e shër-
bimeve të pagesave që ofron dhe tarifën
e ulët mujore, llogaria e pagesës me
funksionet bazë është veçanërisht e për-
shtatshme për pensionistët. Për konsu-
matorët, të cilët bëjnë pjesë në grupin e
përdoruesve të të drejtave ligjore, lloga-
ria e pagesës me funksionet bazë është
falas. Për hapjen e një llogarie pagese
me funksione bazë, në banka paraqitet
një kërkesë për hapjen e një llogarie të
tillë ose për transformimin e asaj ekzi-
stuese. Në takim u theksua nevoja për
ulje të komisioneve nga bankat, deri në
vlerën e kostove reale, për të mbrojtur
standardin e pensionistëve. (K.S.A)

Ekskursion njëditor
në Krushevë
Traditën e ekskursioneve dhe vizitave të or-
ganizuara në vende të rëndësishme në vendin
tonë dhe jashtë tij, Shoqata e pensionistëve
Çair e vazhdoi edhe këtë vit. Kështu u zhvillua
një ekskursion njëditor me përbërje të për-
zier etnike për pesëdhjetë anëtarë në pension
të shoqatës. Në mëngjesin e 27 qershorit, pen-
sionistët nga Çairi shkuan me autobus në një
ekskursion njëditor në Krushevë, duke u ni-
sur nga fakti se në këtë mënyrë pensionistët
miqësohen, bëjnë miq të rinj, pushojnë dhe
njihen me bukuritë e Maqedonisë. Dita e
bukur me diell paralajmëroi një udhëtim të
këndshëm, i cili u bë edhe më interesant me
muzikë, këngë dhe batuta.
Krusheva është një qytet tipik malor, në shpa-
tiet e malit Baba, me mbi 1250 metra mbi ni-
velin e detit, që është qyteti më i lartë në Gadi-
shullin Ballkanik. Pensionistët janë të kënaqur
me bukuritë natyrore të këtij etno-qyteti, në të
cilin bazohet një pjesë e historisë së Maqedo-
nisë. 
Pasi vizituan Meçkin Kamenin, ku u zhvillua
një nga betejat më të përgjakshme të Kryen-
gritjes së Ilindenit më 12 gusht 1903, manasti-
rin "Shpërfytyrimi i Shenjtë", varrin e ikonës
së popit Toshe Proeski dhe shtëpinë e tij
përkujtimore, pensionistët bënë një shëtitje
admiruese përreth qytetit duke u mahnitur
me arkitekturën e tij autentike. Relacioni ish-
te i gjatë dhe i vështirë për këtë grupmoshë,
por është për t'u lavdëruar vitaliteti i pensioni-
stëve që me barrën e viteve ecën me lehtësi.
Pamja ishte e bukur, ajri malor i pastër, buku-
ria, ndjenjat zgjohen këtu, e gjithë kjo nuk
mund të përshkruhet, vetëm duhet përjetuar.
Në një miqësi të paharrueshme plot mbresa
dhe eksperienca pozitive, ky ekskursion do të
mbahet mend gjatë. (Vasil Paçemski)

Dega vendore e Tearcës përf-
shinë pensionistë të vendbanime-
ve rurale Tearcë, Sllatinë, Përshevcë,
Klloxhë dhe Dobrosht. Në këtë
degë janë të organizuar rreth 850
pensionistë, me një strukturë të
përzier etnike, si shqiptarë, maqe-
donas, turq, rom, etj. Karakteristikë
e kësaj dege vendore të pensioni-
stëve është fakti se në mesin e mo-
shave të treta, asnjëherë nuk është
vërejtur kurfar ndasie, përkundra-
zi, pensionistë të përkatësive të
ndryshme nacionale e fetare, ve-
projnë si një trung i përbashkët,

duke i realizuar aktivitetet projek-
tuese në kohë e me cilësi.

Kryetari i degës vendore të pen-
sionistëve të Tearcës, Bilall Amiti,
gjatë bisedës së zhvilluar, vlerëson
lartë punën organizative të pensio-
nistëve të vendbanimeve që përf-
shihen në këtë degë. Ai për gazetën
“Penzioner Plus” nënvizon se Dega,
gjegjësisht Këshilli i saj, në mënyrë
të rregullt i organizon dhe zhvillon
mbledhjet, në të cilat shqyrtohen
dhe miratohen materiale si Rapor-
te, Programe pune, që i harton Sho-
qata e pensionistëve, e gjithashtu
edhe iniciativat dhe propozimet që
rezultojnë nga vetë anëtarësia e
degës, thekson Amiti. Ai veçon
edhe bashkëpunimin me vetëqe-
verisjen lokale të Tearcës, tek

udhëheqësia e së cilës kanë hasur
në mirëkuptim për mbajtjen e
mbledhjeve në ambientet e ndër-
tesës së komunës. Në mungesë të
klubit të pensionistëve, ku do të tu-
boheshim për t’i mbajtur
mbledhjet e duhura, tek komuna
kemi hasur në mirëkuptim që t’i
shfrytëzojmë ambientet e saj, nën-
vizon Bilall Amiti.

Sipas kryetarit Amiti, në degën
e Tearcës ka shumë pensionistë që
janë bartës të aktiviteteve projek-
tuese. Në këtë rafsh ai veçon an-
gazhimin e pensionistëve si Bajram
Jashari (anëtar i Kuvendit dhe Kë-
shillit ekzekutiv të Shoqatës nga
kjo degë), Shafi Shafiu, Sreqko Ri-
stovski, Llokman Reani, Daut Mu-
stafi, etj. Shumica e pensionistëve

të degës së Tearcës kanë qenë ish
punonjës të kombinatit elektrome-
talurgjik “Jugohrom”, të kombinatit
të tekstilit “Teteks”, të ndërmarrjes
së mobilieve “Shik-Jellak”, të ndër-
marrjes tregtare “Interpromet” si
dhe punonjës të arsimit. 

Si të këtillë, pjesa dërmuese e
tyre realizojnë pensione të ulta.
Dega në bashkëpunim me Sho-
qatën e pensionistëve të Tetovës,
përpiqet që në forma të ndrysh-
me t’i mbështesë pensionistët me
probleme ekonomike e sociale,
duke u dhuruar ndihma të njëher-
shme në para, vauçerë me vlerë,
duke i përfshirë në ekskursione tek
të cilat participin shoqata, duke i
përfshirë në aktivitete sportive e
kulturore e kështu me radhë. Akti-

vistët e degës së pensionistëve në
Tearcë, në takimet e zhvilluara me
ta, veçojnë bashkëpunimin e
shkëlqyer me Shoqatën e pensio-
nistëve të Tetovës dhe drejtuesit
e saj. Këta aktivistë vlerësojnë se
gjithmonë kanë hasur në
mirëkuptim për kërkesat e degës,
ndërsa ky bashkëpunim i ndërsjel-
lë, me intensitet të njëjtë do të
vazhdojë edhe në të ardhmen,
duke realizuar projekte në të mirë
të pensionistëve, siç ishte rasti i
paradokohshëm i organizimit të
aksionit të matjes së sheqerit në
gjak, tensionit të gjakut dhe shërbi-
me të tjera të kësaj natyre në ba-
shkëpunim me Kryqin e Kuq të Te-
tovës. 

(M. Murseli)

SHP TETOVË

Dega e Tearcës, shembull për bashkëjetesë ndëretnike

///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

SHP ÇAIR TAKIM ME GUVERNATORIN E BANKËS POPULLORE NË LSHPM 

Llogaria e pagesës me funksione bazë
të përshtatshme për pensionistët
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